



在健康食品新赛道抢占先机

央视聚焦咸安螺旋藻产业

特约记者 胡剑芳

1月8日,中国中央电视台记者一行专访位于咸安107国道边的咸宁康健医药产业研究院的螺旋藻产业,拍摄成片后将在CCTV-2频道《信用中国》栏目播出。

在螺旋藻培养温控大棚里,墨绿色藻液在机械浆叶带动下翻涌起伏,藻液通过管道与一旁的灵鲜螺旋藻食品厂联通,通过洁净采收后传入4条无尘生产线,制成不同产品。“螺旋藻最佳生长温度为35摄氏度,做螺旋藻新鲜食品,关键要解决生产中清洁养殖、洁净采收,杜绝高温处理、保质保鲜等技术难题,而这些难题我们已攻克了。”70岁的咸宁康健医药产业研究院负责人、医学博士梅兴国自豪地介绍,螺旋藻系列产品很受市场欢迎,回头客有很多。毕业于复旦大学的梅兴国是土生土长的咸安人,原系解放军军事医学科学院教授,从事螺旋藻研究多年,率先提出新鲜螺旋藻生产采集并食用的理念,并在咸安区人才招引下勇挑重担,致力于螺旋藻系列产品开发,目前已有螺旋藻冰淇淋、雪糕、乳饮、酸奶、蛋糕面包等一系列新产品。

作为大健康产业的重要载体之一,咸安区是如何支持咸宁康健医药产业研究院发展的呢?

近几年来,咸安区先后投入1000多万元支持研究院建设,充分发挥退休人才的引领示范作用,通过招硕引博、人才专项等招聘一批专业技术人才加入进来。在成功申请省级产业技术研究院的基础上,2024年积极申报国家级产业技术研究院;加大科普宣传和市场推介,让更多人了解、认知、感受和接纳螺旋藻产品。

“推进健康中国建设是党的二十大作出的重大战略部署,咸安区也把发展大健康产业作为健康咸安的支柱产业来抓。”区委书记顾兴旺表示,螺旋藻产业作为大健康产业的突破口和重要抓手,咸安区将从资金、项目、人才、市场等方面给予大力支持,将其做强做大做优。

在项目研究上,支持研究院做好项目的研究开发利用,让研究院真正成为大健康产业发展的孵化器、解码器和加速器。在发展产业上,除了区级资金大力支持外,还将引进社会资本支持产业发展。在开拓市场上,立足咸宁和咸安,积极打造研发和生产基地,在全国加大推广力度,力争把螺旋藻产业打造成百亿产业。

在参观产品车间时,看到包装太过简单,顾兴旺说,好产品也要有好包装,好卖相才能有好价格。他安排区科经局、区经发集团等部门支持,找来专业团队做好外包装设计,抢抓春节消费热,将螺旋藻产品作为春节礼品热推一波,形成市场效应。



乡贤齐发力 荒地变宝地

○通讯员 陈柱 胡博 朱华芮 朱平



近日,在咸安区汀泗桥镇长寿村,一大片地膜覆盖得整整齐齐的坡耕地在阳光的映照下格外打眼。“这是我村的几位在外乡贤帮村里引进的中药材种植项目,现在长势好得很,今年肯定有个好收成。”村党支部书记董庆辉自豪地介绍。

在近年来开展的撂荒地整治工作中,一些坡耕地不适宜种植粮油作物,但不耕种的话,既让人心疼又令人头疼。为此,镇政府号召各村,一定要想办法动员本地乡贤人士、农业大户以及企业、合作社等,把这些宝贵的土地资源盘活盘活、盘出效益。

董庆辉过去一直在外创业,本身就是作为乡贤能人返乡回村担任村党支部书记的。他迅速组织村乡贤理事会集体商议,一致决定通过在外乡贤招商引资的方式进行开发。通过乡贤们的奔走联系,安徽省亳州市盈浩药业公司一下便相中了长寿村,经过实地考察,发现这里的土壤环境和气候条件非常适宜白芷、芍药等中药材种植,遂投入200余万元,将荒芜的200余亩耕地流转过来,建成了眼前的中药材基地。项目落地后,带动了周边4个村湾20户脱贫户就业,预计年人均增收0.6万元,2024年预计产值可达250余万元,最终形成村集体经济创收、企业借机发展、群众务工致富三方共赢的局面。

如今,在乡贤能人返乡创业不断增多的大趋势下,汀泗桥镇各类产业遍地开花,硕果累累的果园、清香四溢的茶园、郁郁葱葱的苗木园,广大乡贤发挥着自身优势,为家乡基础设施建设、招商引资、基层治理等倾囊相助,生动诠释着乡贤的家乡情怀。

解决群众出行难 拓宽道路惠民生

○通讯员 方焱 施威

“我们村里这条路之前太窄了,而且两侧地势低洼,每次会车让行都存在风险隐患,天黑时风险隐患更大。村里把道路拓宽了,这是实实在在为老百姓做事。”1月11日,看着眼前修缮一新的道路,村民艾大姐笑着说。

村民口中所说的道路,全长约2.6公里,该路段是横沟桥镇长岭村一组、二组村民进出村湾的主要道路。随着现在过往的车辆越来越多,原本平整的道路已经老化破损、坑洼不平,加之道路狭窄,存在一定的安全隐患,严重影响了车辆的正常通行,给当地群众的生活带来了许多不便。

为解决群众出行难题,改善道路出行环境,高新区驻横沟桥镇长岭村工作队联合村“两委”,积极争取上级资金支持,迅速组织道路维修,同时对路基也进行了



咸安开展“百企千品惠万家促消费系列活动”
推动商务经济“开门红”

本报讯 通讯员李瑞丰、镇武报道:岁末是全年重要的消费高峰期,元旦以来,咸安区商务部门积极组织各大商场、超市、家电专卖企业开展“百企千品惠万家促消费系列活动”,以促进消费、提振消费为主题,推动商务经济“开门红”。

恰逢咸安三角洲广场运营一周年,该商业综合体积极开展“新春盛宴 共迎美好时光”打年货活动,组织各类商家设置摊位展销年货商品,鼓励商家推出折扣、满减等优惠措施,刺激消费,满足市民多样化消费需求,吸引了众多市民前去采购商品。

咸安区商务部门还积极对接各大商超大力开展“荆楚迎龙年过大节”促消费活动,组织白马、中百、武商、麦盟等商超开展促消费活动,引导商超策划打折促销活动,发放“商超消费券”“积互换券”“优惠代金券”等,发挥大型商超促消费的主体作用,多种途径举办“春节狂欢”“年货抢购”“年终特惠”“店庆优惠”等人气营销活动,为消费者带来新年福利。

书台社区

口袋公园带来“小幸福”

本报讯 通讯员陈瑾报道:“这个休息座椅又漂亮又实用,可以在这里晒太阳,老人孩子也有个休息的地方。”1月12日,看着新建的“口袋公园”,居民张大妈开心地说。这里是咸安区政协联合市城管执法委通过开展“一线协商·共同缔造”行动,在浮山街道书台社区打造的“口袋公园”。

据了解,由于书台社区住房较为密集,社区公共活动空间不足,咸安区政协在推进“一线协商·共同缔造”行动时,了解了群众诉求后,决定以书台社区周边环境存在的问题为切入点,联合浮山街道、书台社区,通过与当地群众开展协商会议、入户征求意见、发放意见收集表、现场勘查等方式,与群众共谋共建,积极解决群众生活“堵点”。

“社区旁边草坪老旧破损严重,可以将地面重新铺上草坪,这样既美观又实用。”“能不能装一些休闲座椅,让大家有个休息纳凉的地方。”经过反复协商讨论,大家决定将书台社区门前500多平方米的空地,打造成一个“口袋公园”,由市城管执法委提供休闲座椅设施,区政协负责草坪移栽事宜。

如今,走进书台社区“口袋公园”,错落有致的草坪,美观实用的休闲座椅设施,让过往群众倍感舒适,“口袋公园”成为了居民日常休闲中的“小幸福”。为了维护公园环境,社区党员群众自发组成志愿管理队伍,利用平时闲暇时间,共同担当起维护环境的任务。

太乙村

农家书屋变身“百事通”

本报讯 通讯员江文英报道:“听说农家书屋又来了一批新书,我来找点养殖方面的书,给自己找些致富的门路。”1月12日,太乙村12组村民王能正早早地来到了农家书屋,挑选自己想要阅读的书籍。在咸安区浮山街道太乙村,农家书屋已经成为群众学文化、长技能、强本领的“文化粮仓”。

近年来,浮山街道太乙村不断加大农家书屋建设力度,结合农家书屋馆藏结构和读者需求,补充各类图书,涵盖了法律、文学、农技、科教、少儿等多种类别,满足读者阅读需求,并依托农家书屋这一载体,积极引导广大村民在阅读中汲取营养,激活乡村造血功能,引领村风民风转变,让书香飘向田间地头、房前屋后,让文化惠民,贴近百姓,为乡村振兴凝聚合力。

“以前,许多病虫害不知道怎么防治,肥料使用不够合理。在村里的农家书屋翻看书籍,学习知识,不仅对农业种植与管理都有很大的帮助,还可以了解相关的惠农政策。”太乙村村民伍承斌说道,要想当好农民,不仅要勤劳肯干,还要多读书懂技术,了解种植技巧和知识,这样才能跟上农业转型的步伐。

横沟桥镇

文化广场成为“健身房”

本报讯 通讯员杨凤婷报道:随着全民健身和全民健康深度融合,“夜健身”逐渐成为横沟广大居民群众“夜生活”的新选择,他们一边锻炼,一边饱览夜幕下的横沟风光。

“伸腿、展臂、迈步、转头、绷脚尖、交换步。”每晚七点,欢快的音乐声在横沟东站准时响起,居民群众迅速进入状态,伴随音乐认真跟着节拍跳操,让身体得到足够的伸展,享受着运动带来的“多巴胺”。

在诗联广场的羽毛球场上,双方见招拆招,点杀、扣杀、网前放小球、追身球,战况激烈、精彩纷呈。他们在球场上挥洒着青春与汗水,享受着比赛的乐趣,迸发着对运动的热情。他们的球技也博得了观众们的一片喝彩,给观众们带来一场视觉盛宴。

柔力球爱好者们也来到三角洲广场进行练习,潇洒地舞动着球拍,时而跨步、时而抛投、时而背传、时而平拍360度旋转,用流畅舒缓的动作充分展示了柔力球运动的魅力。练习完后,他们还会聚在一起相互交流,找差距,听意见,不仅增进了邻里情,还充分展现了横沟人良好的精神面貌。

横沟桥镇近年来完善了诗联广场、法治公园等多个文化广场的基础设施建设,更好地满足了群众就近休闲、健身、运动的需求。每天晚饭之后,居民群众不约而同地来到广场参与健身,他们有的是年轻人,有的是中年人,有的是老年人,他们以不同的年龄段、不同的职业身份汇聚在一起,激扬着运动的活力。